Анализ работы ШМО 

учителей естественного цикла

МОУ «Гимназия» за 2008-2009 уч. год

Руководитель: Дружинина Е. Е. 
       Целью работы в 2008-2009 учебном году было развитие профессиональной компетентности педагога через проектную деятельность.

       В начале учебного года была проведена диагностика уровня успешности и затруднений учителя, на основе которой строилась работа по реализации методической темы школы каждым МО.

       В течение учебного года было проведено 4 заседания ЦМО, на которых рассматривались следующие вопросы: изучение нормативной и методической документации по вопросам образования; знакомство с основами проектной технологии, с применением ее в учебном процессе и во внеурочной деятельности, формирование ключевых компетенций педагога через проектную деятельность.

       Эффективно была организована работа ШМО по освоению новых программ по предметам, учебных и диагностических материалов, ценного опыта достижений в образовательной практике, результатом чего явился  результат работы каждого члена ШМО по повышению качества обучения.

       В практике своей работы учителя ШМО широко используют новые педтехнологии: Гордина А.А. – метод проектов, Дружинина Е.Е., Казанцев Е. В. – проблемное обучение,  Павлович Е. М. – разноуровневое обучение)

       В течение 2008-2009 учебного года учителя повышали свое профессиональное мастерство через открытые уроки и внеклассные мероприятия (участие всех членов ШМО в школьном фестивале «Золотые россыпи» - общее мероприятие «Естественно-научная полоса»; Ларионова Н. А. – мастер-класс по разделу легкая атлетика), участвовали в профессиональных конкурсах разного уровня и достигли высоких результатов (Пластеев Б.В. – 3 место во Всероссийском зональном конкурсе «Мастер педагогического труда по формам физкультурно-оздоровительной и спортивной работы»; Ларионова Н.А.- победитель муниципального тура конкурса «Учитель года» и участник регионального тура  - 4 место; Гордина А. А. и Дружинина Е.Е. – победители школьного тура конкурса дидактических и методических материалов).

       Большое внимание уделяли учителя повышению квалификации (курсовую подготовку на базе ПГУ прошли Моргунова Ф. И. и Казанцев Е. В.).

       Проектная технология используется в разной степени всеми членами ШМО, учителя делятся наработками и обмениваются опытом, используя при этом информационно-коммуникативные технологии. Прошли курсы «Конструктор сайта» Павлович Е. М., Пластеев Б. В., Дружинина Е.Е., Гордина А. А..; Павлович Е. М.,  Гордина А. А., приняли участие в муниципальном конкурсе «Лучший личный профессиональный сайт учителя».

       Опытом педагоги делились через обобщение опыта работы на Всероссийском уровне (Павлович Е.М., Пластеев Б.В., Гордина А.А. – фестиваль «Открытый урок», Дружинина Е.Е. – призер конкурса «Современный урок», публикация в журнале «Толока»), на региональном уровне (публикация Павлович Е. М.), на муниципальном уровне в конкурсе «Электронная методическая копилка» приняли участие Гордина А.А., Павлович Е. М., Пластеев Б.В., Половникова Е. Ю. на семинарах и конференциях разного уровня (Павлович Е.М.,  Дружинина Е.Е., Ларионова Н. А., Пластеев Б.В., Гордина А. А.)

       Большое внимание уделялось педагогами ШМО работе по активизации интеллектуальной и спортивной деятельности с учениками (Леснов В.П. – первые места в муниципальных конкурсах «Зарница», «Ребята настоящие», «Безопасное колесо», стрелковые соревнования; Казанцев Е. В. – тренер команды школьников «Что? Где? Когда?», учителя Дружинина Е. Е. и Гордина А. А. получили дипломы молодежных предметных чемпионатов, подготовили призеров муниципального конкурса учебно-исследовательских работ учащихся Дружинина Е. Е. и Гордина А.А.)

       Пластеев Б.В. стал победителем конкурса «Лучшие учителя» в рамках КПМО, на муниципальном уровне сертификаты за высокий уровень методической активности и профессианализма по итогам 2008-2009 учебного года получили Пластеев Б. В., Павлович Е. М., Гордина А. А., Дружинина Е. Е.

      Наряду с положительными моментами в работе МО осталась проблема недостаточной активности членов ШМО.
