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ИНТЕРНЕТ – РЕСУРСЫ 

ПО АСТРОНОМИИ
Александровск, 2007
http://www.astrolab.ru/ - сайт для любителей астрономии. На сайте можно найти статьи о планетах Солнечной системы, о Вселенной, просмотреть снимки, видео, анимацию, услышать звуки космоса, узнать последние астрономические новости, скачать рефераты, виртуально понаблюдать за космосом. Материалы сайта будут интересны и новичкам и более опытным любителям астрономии. 
http://avisdim.narod.ru - На сайте, много статей и очень полезной информации. Более 200 статей на астрономические темы можно найти в разделе Словарь. В разделе Архив помещен ранее опубликованный материал из раздела Статьи, по следующим темам: Античная астрономия, Астрономия древних цивилизаций, Астрономия наших далеких предков, Вечный сосед, Внеземная жизнь, Галактики, Космические экспедиции по солнечной системе, Нейтронные звёзды, Неопознанные летающие объекты, Обитатели неба. Есть астрономический форум и возможность добавлять свои статьи пользователями.
 http://www.tlgleonid.chat.ru  "Астрономическая страница" - Данный сайт, является настольной книжкой для того, кто занимается астрономическими наблюдениями. 

http://ggreen.chat.ru  Планеты Солнечной системы и их спутники. Сайт о планетах Солнечной системы и их спутниках , представлены новости космоса , каталог астрофотографии , астрофорум. 

http://tambov.fio.ru/vjpusk/vjp003/rabot/11/index.htm Астрономия - сказочный мир (любительский сайт). Сайт содержит разделы астрофото , звезды , планеты и биографии известных астрономов. 

http://www.space.altnet.ru/ Планета доктора Фобоса. Данный сайт в основном посвящен Марсу, космонавтике. Есть интересный фотоархив. Приведены малоизвестные факты по событиям, произошедшим при освоении космоса. 

http://meteorite.narod.ru/  Метеориты (научно - популярный сайт). На сайте Вы найдете : статьи, каталог фотографий, каталог метеоритов, найденных на территории стран бывшего СССР, описания методов поиска метеоритов, советы коллекционерам; иллюстрированный словарь метеоритных терминов и др.
http://yastro.narod.ru/  Y - net Astro (любительский сайт). Александр Адоньев ( Воронеж ) представляет : галактики, звёзды, экзо-планеты, картинки, факты и новости из мира астрономии. Сайт сделан красочно и информативно.

 http://space.city.tomsk.net/  Освоение космоса - Space Explorations. Сайт посвящен космонавтике. Освоение космоса в России и во всем мире. Новости космонавтики, международная космическая станция, биографии космонавтов, космическая филателия, видео, фотогалерея, описание космических аппаратов и ракет, каталог объектов Солнечной системы, ссылки на космические ресурсы. On-Line энциклопедия космоса. Космодромы мира, форум, поиск. 

http://www.space.vsi.ru/page1.htm Наука АСТРОНОМИЯ. На сайте вы можете познакомиться с образовательными, иллюстрированными статьями об истории астрономии, известных астрономах, строении Вселенной, отдельных звездах и планетах. 

http://glory.nsu.ru/projects/mpf/ Mars Pathfinder.2003 

Сайт посвящен Марсу, его исследованию. Описан спускаемый аппарат- марсоход PathfinderNasa, загружены фото и видеоснимки поверхности Марса. 
http://www.moscowaleks.narod.ru/ Галактика. На сайте вы сможете найти много полезной информации: астрономические статьи, астрономическую энциклопедию, рефераты, Лунный атлас, журнал «красная планета». Есть страничка для детей «Астрономия для детей». На сайте множество астрономических фотографий.
http://www.starlab.ru/ Страницы для любителей астрономии – фотографии, статьи, интересные темы на форуме.
http://www.astronet.ru  Астрономические новости дня, месяца. Возможность прочесть популярные статьи, воспользоваться словарем астрономических терминов. 
http://www.m31.spb.ru/ Информация о планетах Солнечной системы. Рассказ о туманностях. Галерея космических объектов. Карты и каталоги звездного неба. Обзор астрономических инструментов. Тексты книг по космонавтике. Общая астрономическая конференция.

http://www.planetarium.pl.ru/ Знакомство с планетарием: звездный зал, обсерватория, кабинет занимательных опытов, маятник Фуко и др. Информация о центре естественно-научного образования.

http://astro-all.narod.ru/ Красивые изображения галактик, планет, звездных скоплений, туманностей. Описания всех планет Солнечной системы. Доступен большой астрословарь! Имеется раздел "Цифры", в котором помещена численная информация о планетах, раздел о туманностях, звездных скоплениях.

http://sunsys.narod.ru/ Материалы о планетах Солнечной системы, последних космических исследованиях, загадках и тайнах Вселенной.

http://www.cosmoworld.ru/ Биографии конструкторов, ученых и космонавтов; описание космодромов, ракетоносителей и международных космических станций; хронологии космических программ и полетов; и др. Изложение истории российской космонавтики: персоналии, техника и т.п.

http://school.astro.spbu.ru  Школьная астрономия Петербурга. Сайт рассказывает об астрономических олимпиадах проводимых в Петербурге. Опубликованы материалы лекций. Рассказывается о работе астрономического кружка.

http://www.galspace.spb.ru  «Солнечная система».  Рассматриваются статьи о планетах солнечной системы. Статьи сопровождены фотоснимками.
http://www.allplanets.ru  «Планетные системы». На сайте вы можете узнать последние новости о планетной астрономии. Увидеть рисунки иных планет.

http://www.cosmoworld.ru  «Космический мир». Космический Мир – это ежедневное освещение последних событий российской и международной космонавтики. это история покорения человеком космического пространства. это энциклопедические сведения о космонавтах, конструкторах, событиях и технологиях.

В Космическом Мире размещены лучшие авторские работы Александра Железнякова – "Энциклопедия Космонавтика", Александра Красникова – "История Российской Советской космонавтики", а также сайт информационного центра орбитального комплекса "Мир".Здесь вы найдете ответ на любой интересующий вас вопрос о Космосе – информация тщательно подбиралась и проверялась людьми, приверженными своему делу!
 http://www.astrogalaxy.ru  «Астрогалактика». Астрономия как наука с Древнейших времен до современности. Солнечная система и наша галактика, звезды и неземные цивилизации – это и многое другое вы найдете на сайте  «Астрогалактика».

· "Астрономическая страница". http://www.tlgleonid.chat.ru/ 

· "Астрономия в СПбГУ" - подборка астрономических ссылок. http://www.astro.spbu.ru/astro/win/resources 

· "АстроТомск" - телескопы и обсерватории мира. http://www.astro.tomsk.ru/telescop_rus 

· 100 миллиардов солнц. http://nauka.by.ru/astro 

· NEW - Press Releases. Sat Hubble 2003. http://oposite.stsci.edu/pubinfo/2003t.html 

· Astro Photo, new 2003. http://www.astrophoto.com/gallery2.htm 

· Astromony page, new. http://optics.npi.msu.su/basil/astronomy.html 

· Astronet ru-крупнейший в России астрономический портал. http://www.astronet.ru/ 

· Astronomy in Tomsk 2003. http://astronomy.tomsk.ru/index1.htm 

· Astronomy Magazine, Star Charts, Space News-Astronomy.com. http://www.astronomy.com/home.asp 

· Astronomy Now. Home. http://www.astronomynow.com/ 

· Astronomy Picture of the Day. http://antwrp.gsfc.nasa.gov/apod/ 

· AstroPages - Азбука звездного неба. http://astropages.tora.ru/main.php 

· AstroTop-100 - НАРОДНЫЙ РЕЙТИНГ. http://www.sai.msu.su/top100/cgi/list.cgi?themes=13&page_begin=1&page_end=100 

· X-FILES.RU Отличный Уфологический портал. http://www.xfiles.ru/
· Астронаблюдателям - любителям.Астрономический календарь,format PDF. http://www.pa.msu.edu/abrams/SkyCalendar/sampleCalendar.pdf
· Астронет > Карта звездного неба. http://www.astronet.ru:8101/db/map/ 

· Астрономия XXI века ( Интернет-энциклопедия ) http://www.astroweb.ru/
· Астрономический паучок. http://www.uic.ssu.samara.ru/~iolymp/~astro/sun-index.htm 

· Книга тайн НЛО. Катастрофы нло.Видео фотографии и технологии нло. http://ufolog.nm.ru/index.htm 

· Обширная астрономическая энциклопедия. http://astronomy.nm.ru/ 
· Астрономическая картика дня (любительский сайт)  http://ak821.chat.ru/astro/index.htm
