В соответствии со статьей 19 Федерального закона "О гражданской обороне" от 12.02.98 г. № 28-ФЗ должностные лица и граждане, виновные в недобросовестном выполнении мероприятий ГО, несут дисциплинарную, административную, гражданско-правовую и уголовную ответственность.

1. ДЕЙСТВИЯ В УСЛОВИЯХ ВОЗМОЖНОГО ХИМИЧЕСКОГО ЗАРАЖЕНИЯ

ПРЕПОДАВАТЕЛЯМ И УЧАЩИМСЯ НЕОБХОДИМО ЗНАТЬ:

- какой химически опасный объект расположен в районе вашего проживания или школы;

- какие опасные химические вещества он использует;

- какие способы защиты от них наиболее эффективны.

ПОРАЖАЮЩИЕ ФАКТОРЫ

При аварии на химически опасном объекте могут действовать несколько поражающих факторов - пожары, взрывы, химическое заражение местности и воздуха и др., а за пределами объекта - зараженная окружающая среда.

Наиболее часто на территории России происходит заражение хлором, аммиаком и их производными соединениями.

МЕРЫ  ЗАЩИТЫ

Оповещение населения местными органами управления ГОЧС о химической аварии осуществляется сиренами, прерывистыми гудками предприятий и транспортных средств. Это означает сигнал "Внимание всем!".

Услышав его, немедленно включите громкоговоритель, радио- или телеприемник и слушайте передаваемые сообщения.

При опасности отравления необходимо быстро выйти из района заражения в направлении, перпендикулярном движению зараженного облака; подняться на верхние этажи зданий (при заражении хлором); загерметизировать помещения; использовать противогазы всех типов, при их отсутствии - ватно-марлевые повязки, смоченные водой или лучше 2-5 %-м раствором питьевой соды (от хлора), уксусной или лимонной кислоты (от аммиака).

Если отсутствуют средства индивидуальной защиты и выйти из района аварии невозможно, останьтесь в помещении, включите радиоточку, ждите сообщений органов управления ГОЧС. Плотно закройте окна и двери, дымоходы, вентиляционные отдушины (люки). Входные двери зашторьте, используя одеяла и любые плотные ткани. Заклейте щели в окнах и стыки рам пленкой, лейкопластырем или обычной бумагой.

ПОМНИТЕ:

o    Надежная герметизация помещения значительно уменьшает возможность проникновения опасных химических веществ в помещение.

o    Покидая квартиру (помещение), выключите источники электроэнергии, возьмите с собой личные документы, необходимые вещи, наденьте противогаз или ватно-марлевую повязку, накидку или плащ, резиновые сапоги.

o    После выхода из зараженного района обязательны санитарная обработка людей и дегазация (обеззараживание) средств индивидуальной защиты и одежды.

o    При подозрении на поражение опасными химическими веществами исключите любые физические  нагрузки,  примите  обильное теплое  питье (чай, молоко и т. д.) и обратитесь к медицинскому работнику.

ОСНОВНЫЕ АВАРИЙНО ХИМИЧЕСКИ ОПАСНЫЕ ВЕЩЕСТВА И МЕРЫ ЗАЩИТЫ

Аммиак

Основные характеристики

Бесцветный газ с резким запахом, легче воздуха, хорошо растворим в воде (700 объемов газа в 1 л воды). Температура кипения = - 33 °С (сжижается). Горюч, горит при наличии постоянного источника огня. Пары образуют с воздухом взрывоопасные смеси. Смесь от 14,5 до 26,8 % аммиака в воздухе взрывоопасна. Емкости могут взрываться при нагревании. В порожних емкостях образуются взрывоопасные смеси. При выходе в атмосферу дымит. Транспортируется в сжиженном состоянии.

Поражает органы дыхания человека ингаляционным путем. Непереносимая концентрация -0,1 мг/л, смертельная концентрация - 7 мг/л при экспозиции 30 мин.

Первые признаки отравления: учащение сердцебиения, нарушение частоты пульса, резь в глазах, слезотечение, насморк, кашель, затрудненное дыхание. При попадании на кожу вызывает обморожение, зуд, жжение и покраснение.

Средства защиты: фильтрующий противогаз (при концентрации 0,02 мг/л в течение 1 ч), изолирующий противогаз, респиратор РПГ-67КД; средства защиты кожи - ОЗК, КЗП.

Необходимые действия

Удалить посторонних, держаться с наветренной стороны. В зону аварии входить только в защитном костюме и противогазе.

Оповестить об опасности местные органы гражданской обороны.

Соблюдать меры пожарной безопасности. Эвакуировать людей из зоны, подвергшейся опасности заражения ядовитым газом. Зона эвакуации 5 км.

При пожаре изолировать опасную зону. Если это не представляет опасности, дать возможность догореть. Не приближаться к горящим емкостям. Охлаждать емкости водой с максимального расстояния.

Тушить мелко распыленной водой, механической пеной с максимального расстояния

При интенсивной утечке дать газу испариться. Для осаждения газа использовать мелко распыленную воду, для нейтрализации - 1-20 %-е растворы серной, азотной, соляной кислот, а также воду. Норма расхода - 6-20 л на 1 л аммиака.

Для оказания первой помощи вынести пораженного на свежий воздух, дать увлажненный кислород, обеспечить покой, тепло. Кожу и слизистые промыть водой (2 %-м раствором борной кислоты). В глаза закапать альбуцид. На кожу - примочки 2 %-м раствором уксусной кислоты, а затем дерматоловую или фурациловую мазь. Пораженного госпитализировать!

Хлор

Основные свойства

При нормальных условиях - газ желто-зеленого цвета с резким раздражающим специфическим запахом. При обычном давлении затвердевает при -101°С и сжижается при -34°С. Тяжелее воздуха примерно в 2,5 раза, поэтому скапливается в низинах, подвалах, тоннелях и колодцах. Не горюч, горит при наличии постоянного источника огня. Емкости могут взрываться при нагревании. При выходе в атмосферу дымит. Заражает водоемы.

Поражает органы дыхания человека ингаляционным путем. Непереносимая концентрация -0,01 мг/л, смертельная - 0,1 мг/л при экспозиции 1 час. Раздражает кожу и слизистые оболочки.

Первые признаки отравления: резкая загрудинная боль, нарушение координации движений, одышка, резь в глазах, слезотечение, сухой кашель, рвота. Соприкосновение с хлором вызывает ожоги слизистой оболочки дыхательных путей, кожи, глаз.

Средства защиты: фильтрующий противогаз (при концентрации 0,001 мг/л в течение 30 мин); изолирующий противогаз; средства защиты кожи - ОЗК, КЗП.

Необходимые действия

Удалить посторонних, держаться с наветренной стороны. В зону аварии входить только в защитном костюме и противогазе. Оповестить об опасности местные органы гражданской обороны. Избегать низких мест. Эвакуировать людей из зоны, подвергшейся опасности заражения ядовитым газом. Зона эвакуации 10 км.

При пожаре надеть полный комплект защитной одежды. Не приближаться к горящим емкостям. Охлаждать емкости водой с максимального расстояния. Тушить всеми подручными средствами.

При интенсивной утечке для осаждения газа использовать распыленную воду. Для нейтрализации использовать воду, известковое молоко, растворы соды или каустика (60-80 % и более). Расход -2л на 1 кг хлора. Нельзя использовать водные растворы аммиака.

Меры первой помощи: вынести пораженного на свежий воздух, дать увлажненный кислород. При необходимости сделать искусственное дыхание. Кожу, слизистые оболочки промыть 2 %-м содовым раствором.

