Эффективность мер по предотвращению распространения

наркотических веществ в молодежной среде.

Созданы условий для реализации программы «Здоровье» (образование творческой группы учителей, разработка программы и плана работы).


контроль над здоровьем учащихся.


вовлечение учащихся, родителей, педагогов в спортивно-оздоровительные мероприятия.


использование здоровьесберегающих технологий в образовательном процессе:


комплекс мер по устранению физического и сенсорного напряжения на уроке;


комплекс мер по поддержанию положительного психо-эмоционального состояния учащихся (приемы активизации, мотивационные основы обучения, дифференцированный подход, применение современных образовательных технологий);


комплекс мер по формированию культуры здоровья в урочное и внеурочное время.


формирование у учащихся осознанного выбора здорового образа жизни профилактика алкоголизма, наркомании, табакокурения и суицидального поведения.

Информация об организации работы среди несовершеннолетних, направленной на снижение подростковой преступности, а также преступных проявлений в отношении несовершеннолетних.

В работе педагогов МБОУ «Гимназия» по пропаганде здорового образа жизни по профилактике вредных привычек сложилась система. Ежегодное проведение школьных мероприятий «За здоровый образ жизни» делает эту систему разнообразнее и интереснее. В ходе проведения мероприятий 2011-2012 учебного года в школе прошли классные часы «Береги свое здоровье», «Гигиена обучающихся», «У опасной черты», «Наркомания это - зло», «Сам себе я помогу и здоровье сберегу». 

Вместе с тем школа участвовала во многих районных мероприятиях:

 «Фигурное вождение велосипеда»


районный конкурс Агитбригад ЗОЖ  


Экологическая конференция


акции:


Рождественские колокола


Венок Памяти


«Забота»


Здоровье нации


Милосердие


Мы за чистый район

Учащиеся школы приняли активное участие в районных соревнованиях по футболу, баскетболу, по шахматам, легкоатлетическому кроссу, Выпускались газеты, плакаты «Мы – за ЗОЖ!».

В 1-11 классах прошла встреча педагогов с родителями, где вместе и индивидуально решали вопро¬сы, как уберечь детей от вредных привычек, что надо знать подросткам о ЗОЖ.

Учащиеся 1-4, 5-11 классов приняли участие в спортивных соревнованиях, в осеннем марафоне. По окончанию каждого соревнования подводились итоги, которые вывешивались на доске объявлений. На общешкольной линейке было проведено награждение дипломами и грамотами.

Для определения и поощрения наиболее активных спортсменов разработали систему рейтинга. (Победители школьных соревнований и участники районных зарабатывали балы, которые вывешивались на доске объявлений).

На пропаганду здорового образа жизни направлены традиционно проводимые мероприятия, посвященные знаменательным датам:  военно – спортивная игра «Зарница», «Вперед мальчишки», «А ну-ка, девочки», «Мисс – Гимназия 2011» и др.

В конкурсе «Спортивные переменки» традиционно принимают участие группа учителей школы, что служит примером подражания для учащихся школы.

В 1-4 кл. с 14.02.2012- 18.02.2012 г. прошла акция «Весенняя неделя добра». Многообразие форм, создания проблемных ситуаций. Эти формы использовали на учебном предмете во время физ. минутки. Мы ведем глубокую, целенаправленную работу с Интернетом, где ребята сами находят разнообразные презентации, театрализованные представления, затем обмениваются опытом на тему: «Что я сделал для здоровья?».

18.03.2011 года прошла встреча уч-ся с районной лекторской группой: представителями  ОДН полиции, медицины, КДН. 

Прошли родительские собрания для уч-ся 1-4 кл. «Закаляйся всей семьёй», для 5-7 кл. «Движенье – это жизнь», для уч-ся 8-11 кл. «Психологическое здоровье».

В целях по предупреждению причинения вреда здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию» 2011 года месячник «Улица и дети» с приглашением родителей, медика, декадник «Внимание, дети» с приглашением инспектора ГИБДД.

Реализуя программу «Здоровье» с целью воспитания потребности в здоровом образе жизни, получения и расширения знаний, учащихся о негативных проявлениях в подростковой среде, профилактике наркотической зависимости, в школе проведен «День профилактики». 

Работа в данном направлении будет продолжена в текущем году.
