Публичный отчет МОУ "Гимназия"

Гимназия г.Александровска Пермской области была сдана в эксплуатацию 5 декабря 1957 года. Первоначальное название учебного учреждения было "Александровская средняя школа №2" Это название фигурирует во всех приказах и государственных документах до апреля 1994 года.

· С апреля 1994 года школа стала называться "Муниципальное образовательное учреждение образовательная средняя школа - гимназия №2. Это название отражено в Уставе школы от 1994 года и свидетельстве о государственной перерегистрации №25.

· С ноября 1995 года до декабря 1998г. наименование - учреждение "Муниципальное общеобразовательная средняя (полная) школа - гимназия №2.

· С декабря 1998 г. (основание Устав 1998г.) школа - гимназия №2 стала называться "Муниципальное общеобразовательное учреждение - средняя полная общеобразовательная школа №2"

· С марта 2000 года школа носит название муниципальное общеобразовательное учреждение "Гимназия" Это отражено в Уставе учебного учреждения от 1999г. и лицензии № 3088 от 04.07.2000г. 

Гимназия находится в микрорайоне, удалённом от центра города на значительное растояние и представленном частном секторе.
В микрорайонне школы находится детский сад № 8, МУК "Краеведческий музей", Спасо-Преображенская церковь, машиностроительный колледж, что позволяет некоторым категориям школьников удовлетворить свои культурные запросы.
Главной целью любой школы является воспитание учащихся, формирование их нравственности. Образование же как основное базовое, так и профильные предметы по выбору и другие виды специализации тесно связаны с воспитанием и направлены на выявление и развитие личностных возможностей и способностей учащихся. Понимая, что каждый ученик это индивидуальность, гимназия старается помочь ему познать себя, научить адекватной самооценке. С этих позиций гуманитарное образование необходимо дать каждому. С другой стороны, научно-технический прогресс заставил  обратить внимание на формирование у учащихся понимания мира математики, техники, адаптации учащихся в мире компьютеров.
Результаты исследования образовательной ситуации в микрорайоне гимназии свидетельствует о том, что в силу социально-экономических причин возникла экономическая, общественная и личностная потребность в учебном учреждении, которое, оставаясь массовым средним общеобразовательным учреждением, в то же время осуществляет профильное образование и воспитание педагогической культуры.
Состояние материально-технической базы и профессиональной квалификации её образовательной системы.
В школе обучается 501 ученик (из г. Александровска, посёлков Карьер-Известняк, Всеволодо-Вильва, Ивакинский карьер, Лытвинский) в одну смену в 24 классах (10 - в начальном звене, 10 - на основной ступени обучения, 4 - в старшем звене). В гимназии работает 46 учителей, из них высшее образование имеют 34, средне-специальное - 12. Высшую квалификационную категорию имеют - 13 человек, 24 преподавателя имеют первую категорию,7 человек - вторую. В гимназии 8 имеют звание отличников народного просвещения.
Возрастная характеристика педагогического коллектива также свидетельствует о его работоспособности стабильности: Стаж работы более 20 лет имеют 21 педагог, от 15 до 20 - 7 учителей, от 10 до 15 лет -13 человек, от 5 до 10 - 3, до 5 лет - 3 педагога.
Гимназия работает в следующем режиме: в 5-11 классах 6-дневная рабочая неделя, начальная школа работает по 10-часовому режиму. Продолжительность уроков в начальной школе - 40 минут, в 5-11 клаcсах - 45 минут.
Материально-техническую базу гимназии составляют 2 учебных корпуса на 1180 мест, плошадью 3056 кв.м., 2 спортивных зала, актовый зал, 2 спортивные площадки, 2 столовые, 29 учебных кабинета, 2 библиотеки,читальный зал,1 компьютерный класс, 2 медицинских кабинета, 1 кабинет стоматолога, земельный участок площадью 34265кв.м. При школе создан музей народного образования Александровского района.

2007 -2008 
Учебный год на «отлично» закончили 33 человека, на «хорошо» - 176, неуспевающих – 2 ученика начальной школы. Успеваемость и качество знаний составила соответственно 99,4% и 45%. Интегральный показатель ЕГЭ -2008 составил по математике 56,2 балла, по русскому языку 59,7 балла, по географии 63, 5 балла, по истории России 58 баллов.
В региональных предметных олимпиадах приняло участие 8 человек. Из них 1 человек – 1 место,1 человек – 8 место, 1 человек – 10 место.
В муниципальных предметных олимпиадах участвовали 69 человек, из них призёрами стали 54 человека.
Активное участие принимали учащиеся гимназии во Всероссийских предметных чемпионатах (139 участников, из них 15 региональных победителей) Во Всероссийских и региональных играх и конкурсах принимали участие: 

· «Кенгуру» - 169 человек, 1 – лучший по району; 

· «Енот» - 79 ч., 4 – лучшие в районе; 

· «Лис» - 72 ч.1-лучший в регионе, 2 ч. – в районе; 

· «Русский медвежонок» - 176 ч., лучшие в районе – 9 ч. 

· 3 человека принимали участие во Всероссийском интеллектуальном турнире « Восхождение звезды», 

· 1 человек приглашён на международный турнир в г. Варну. 

· 25 человек принимали участие в различных региональных конкурсах, 

· 5 человек отмечены похвальными грамотами и дипломами. 

Занимались учащиеся гимназии и научно – исследовательской работой: на школьном и муниципальном уровне – 18 человек, дипломом отмечены 14, похвальными отзывами 3 человека.
На региональный уровень прошло 6 человек, диплом – 1 человек, похвальный отзыв – 2 человека.
В заочных олимпиадах и Интернет- конкурсах приняли участие 29 человек, 4 человека отмечены грамотами.

В турнире юных математиков команда 6 – 8 классах заняла 2 место.
Воспитательная работа строилась на основе реализации проекта «Я – гражданин», целью которого явилось создание системы гражданского воспитания путём реализации социальных проектов: подпроекты «Шанс», «Тропинка», «Родник», «Мы – Россияне», «Мы – будущее России». 
Методическое обеспечение осуществлялось через заседания при ЗВР, работу лучший в регионе, 2 ч. – в районе; классных руководителей и работу районной проблемной группы по гражданскому воспитанию.
Работа социально – психологической службы осуществлялась через подпроект «Альтернатива». К проекту были привлечены социальный педагог, валеолог, учитель физкультуры.
Исследование активности учащихся в воспитательном процессе: всегда проявляю – 51%, не всегда – 33%, не проявляю – 16%.
Исследование удовлетворённости учащихся атмосферой в школе: полностью удовлетворён – 50%, частично – 31%;, неудовлетворён – 19%.
Развитие уровня воспитанности: 1 уровень – 54%, 2 уровень – 28%, 3 уровень – 22%.
Осуществлялось усовершенствование работы пионерской дружины и вожатского отряда. Установились партнёрские отношения с общественными и другими организациями, проводились гражданские и экологические акции.
Методическая тема 2007- 2008 учебного года «Развитие профессиональной компетентности педагогов через проектную деятельность» была реализована через работу методической службы.
Росту профессионального мастерства способствовали профессиональные конкурсы. 

· 4 педагога стали дипломантами Всероссийского конкурса «Современный урок», 

· 4 педагога отмечены дипломами Всероссийского конкурса «Открытый урок», 

· 3 педагога стали победителями муниципального конкурса «Учитель года» , 

· 1 педагог занял 1 место в региональном конкурсе. 

Большая работа была проделана по обновлению содержания и технологии образовательного процесса: многие учителя вышли на интеграцию предметов, нарабатывался опыт владения новыми педагогическими технологиями и техникой (проектная работа, исследовательская работа, методика «Пчёлка», ИКТ, техника педагогической рефлексии, организации диалогов и дискуссий, проведение индивидуальной беседы).
С целью распространения педагогического опыта 3 педагога приняли участие во второй краевой педагогической конференции «Тороповские чтения», их работы были опубликованы в краевом тематическом сборнике. 
Активное участие принимали учителя в научно – практической конференции «Инновации в образовании» (отмечены работы 7 человек.) 

В 2007 году МОУ "Гимназия" стала победителем национального проекта "Образование"
